

Мост в регионы

Не впервые ряд руководителей саморегулируемых организаций строительной отрасли выступают за создание дополнительных офисов национальных объединений в федеральных округах. В 2010 году при подготовке и проведении внеочередных съездов в предвыборных выступлениях кандидаты в соответствующие советы обещали увеличивать объем работы «на местах», развернуть работу в сторону регионов, наладить обратную связь с СРО первого уровня и собственно членами-партнёрами этих СРО.



Владимир Михайлович Шахов, президент ОМП «Гласвоиз»

В эту политику вполне вписывается создание в федеральных округах площадок для работы Национальных объединений в регионах на постоянной основе. Руководство СРО НП «Центр развития строительства» (входящего в состав ОМП «Гласвоиз») выступило с инициативой в 2011-м году открыть представительство Национального объединения проектировщиков и представительство Национального объединения строителей в Северо-Западном Федеральном округе. По мнению инициаторов, этот шаг позволит приблизить в регионах практическую деятельность аппаратов и членов Советов соответствующих НО к СРО первого уровня и компаниям-членам.

«В период становления саморегулирования мы старались позиционировать себя как организацию, которая стремится к объединению процессов не только внутри своей структуры, но и за ее пределами. Мы считаем, что существует проблема, которая, как называется, назрела и которую стараются не замечать – необходимость объединения на одном отраслевом пространстве НОИЗ, НОП и НОСТРОЙ. Естественно, профессионалам хочется независимости – законодательно, это так и закреплено: одинаковые названия – «Национальное объединение», одинаковые органы управления, которые возглавляют Президенты, аттрибутика и т.д. и при этом, обязательное членство соответствующих СРО в НО и, принудительное по сути, финансирование, в виде членских взносов. Это вполне может создавать иллюзию самостоятельности, которой на самом деле нет. Фактически, у Национальных объединений мало рычагов воздействия на СРО».

Шахов В.М., президент ОМП «Гласвоиз»

«Одна из основных идей, ради которых строительное сообщество перешло на принципы саморегулирования, заключается в возможности вырабатки консолидированного мнения по самым насущным вопросам саморегулирования. Ведущая роль в этом процессе принадлежит Национальным объединениям саморегулируемых организаций, и на наш взгляд, открытие дополнительных офисов национальных объединений в регионах позволит сократить дистанцию между компаниями, входящими в профильные СРО на местах и руководителями НОСТРОЙ, НОП и НОИЗ, которые представляют эти компании в органах законодательной и исполнительной власти, от которых напрямую зависит нормальное функционирование строительного комплекса России. Кроме того, это позволит выстроить более эффективную управленческую вертикаль в рамках Национальных объединений, будет содействовать решению наиболее острых вопросов отрасли».

Мороз А.М.,
председатель Комитета
по информационной
политике НОП, председатель
Совета СРО НП «БОП»

В первую очередь, появление подобных центров упростит вопрос транспортной доступности. Чтобы высказать свои предложения и пожелания, получить консультацию и решить возникшие проблемы, членам партнерств и руководителям СРО не придется ехать в Москву. Немаловажно, что такие офисы будут в целом «равноудалены» от всех СРО Федерального округа, что избавляет от расхождений «принимавшую сторону», которой по сложившейся практике становится одна из наиболее крупных СРО округа. На таких площадках в каждом ФО могли бы проходить региональные встречи

специалистов СРО. А если эти офисы оборудовать соответствующей коммуникационной техникой и программным обеспечением для проведения Интернет-видеоконференций, то упростится и участие в работе комитетов, круглых столов и других мероприятиях Национальных объединений, появится возможность межрегиональных совещаний в режиме online. Таким образом, не только улучшится качество обратной связи между организациями и Национальными объединениями, но и появится возможность у СРО первого уровня, да и у НО сэкономить на транспортных и командировочных расходах.

«Мы сейчас живем в 21-м веке. СРО, входящие в ОМП «Гласвоиз», в первом квартале текущего года проводили отчетно-выборные общие собрания, и в тестовом режиме были организованы в режиме online видео-конференции с руководителями филиалов и представительства в двенадцати регионах России. При таком общении формат проведения собраний становится более живым, участники в регионах задают вопросы и получают на них ответы по существу от специалистов и руководителей СРО, немаловажно и то, что видеотрансляция записывается, как в регионах, так и на месте проведения собрания».

Шахов В.М.,
президент ОМП «Гласвоиз»

С учётом использования современных коммуникационных технологий, из этих дополнительных офисов можно проводить окружные совещания и конференции СРО, мероприятия текущего характера, требующих участие руководителей и специалистов СРО, использовать как место практической работы членов Совета НО от данного ФО для участия в плановых и внеплановых за-